

旅游周刊 Travel

年关,旅游业“危”中寻“机”

2008年,注定是不平凡的一年:年初大雪灾、5·12汶川地震以及波及全球的次贷危机……人们在一系列的危机中感受到今年的冬天特别冷。大家都捂紧钱袋,准备过“冬”。旅游行业更是遭遇了一波又一波的寒流。面对2009年并不乐观的形势,日前,现代快报社联合江苏省旅游局以及江苏都市网,邀请了各大旅行社“巨头”召开旅游高层论坛,共同讨论如何应对金融风暴的影响,抗击即将到来的更猛“寒流”。



12月19日,《2008现代快报旅游行业高层论坛》在现代快报社隆重召开,南京旅游界大佬齐聚一堂。

旅游业遭遇寒流

“今年我们总体算下来,基本与去年持平。”南京国旅总经理徐鲁扬说,已经连续几年创下历史新高,本来年初的时候,大家信心满满,铆足了劲,准备大战一场,没想到接连遭受沉重打击。在这种状况下,还能保证业绩不下降,说明在市场以服务方面已经做了很大的努力。另一方面,相当一部分其实还是靠前四个月创下的。“前四个月,我们比去年增长了30%。这其中还包括了年初的雪灾影响。当时的势头确实还不错。”然而,接下来一连串的不利因素,让人感到

了旅游业的脆弱。

“吃穿住行才是第一位的,是必需消费。而旅游属于更高层次的精神消费,对老百姓来说,口袋紧张的时候,旅游这一项支出立即就可以砍掉。”江苏东方航空国际旅行社总经理刘建凌说,旅游业的依赖性太强,一旦有风吹草动,就会受到巨大波动,而且受伤之后,恢复期很长。

明年将会更困难

对于明年的前景,各家旅行社负责人也普遍不看好,认为可能会比今年更加难过。

中北友好总经理顾震说,就拿春节这个旅游旺季来说,

去年春节前一个月,出境游的机位都已经没有了,各家旅行社为了机位几乎抢破头;今年呢,恰恰相反,机位很多,大家都在拼命地抢团。中国人的习惯,做完年终总结,才可以安安心心地考虑到旅游。明年偏过年又特别早。“还有很多不利因素暂时没显现出来,比如入境旅游,虽然今年已经在走下坡路,但欧美客人的旅游计划往往提前半年就做出来了,所以今年有很多还是靠金融危机之前的订单撑着。明年上半年,这些影响会集中暴发出来。”

快报记者 孙兰兰/文
快报记者 路军/摄

■前瞻

优质便宜 眼下出游正当时

尽管目前困难重重,不过,旅游市场仍然蕴藏着新的发展机遇。

“聪明的人从困难中找机会。”现代快报副总编辑袁海兴说,面对现在不太乐观的经济形势,至少有一条,人民币没有贬值,老百姓存着的钱没有贬值。因此可能也是个机会,作为一名普通游客,这时候出去玩一玩,还挺划算。

“买房子看跌,股市到现在也没什么起色。这些投入,眼下都不敢。相比较而言,旅游还是属于小开销。”江苏省中旅总经理杨奇龙也分析认为,眼下出游正当时。各位旅行社的负责人算了笔账,随着金融风暴愈演愈烈,欧洲、大洋洲、北美以及亚洲各国拿出各种市场促销手段,直接导致相关线路价格下降,出境游线路价格降幅普遍在20%以

上,有的降幅甚至达40%以上,一下子就能省数千元。

“会玩的人,往往都选择在低迷的时候去玩。因为不但价格便宜,服务质量也会很好。如果很忙乱,到处都是人,那么旅游品质必定会受到影响。”徐鲁扬说,由于中国的经济状况受到的影响相对较小,现在各国人都欢迎中国游客,态度非常好,因为觉得中国人的购买力很强。

QYIS 中青旅江苏国际旅行社有限公司
电话:025-83196679 86523311 网址:www.jscylts.com

UNIQUE Singapore 新加坡

甜蜜糖果奇幻圣诞

特惠自由行 2688元 (基本价)

特惠自由行 5999元 (基本价)

特惠自由行 4580元 (基本价)

特惠自由行 3980元 (基本价)

www.visitsingapore.com 凡报名以上自由行线路游客均可获赠精美礼品一份,赠完为止。 新加坡旅游大使: 林桂英

eLelong.com 24小时预订热线 400-810-1010

订购精选酒店 额外赠送最高可达 5000/晚 艺龙积分
最低15000积分即可兑换酒店/机票

精选酒店“分”外有礼

“皇冠推荐酒店”和“钻石推荐酒店”是艺龙为慷慨达的会员预订率较高的高品质酒店,位置优越,服务体贴,您值得信赖的选择! 订购精选酒店,还可享受酒店赠送给艺龙会员的专属优惠及免费早餐、洗衣等好礼。

贴心艺龙“艺”路有礼

成功订购“皇冠推荐酒店”,每间夜额外获得 5000 艺龙积分
成功订购“钻石推荐酒店”,每间夜额外获得 2000 艺龙积分
最低15000积分即可兑换酒店/机票!

立即登录 www.elong.com 或拨打 400-810-1010 订购!

- 温馨提示: ◆ 酒店均会根据订房率评级,是艺龙参考了酒店所在城市及星级进行划分的。
◆ 间夜的解释: 1间夜相当于订购1间房1晚。
◆ 成功订购酒店的解释: 活动期间(2008年12月1日-2009年1月31日)通过艺龙预订,成功入住酒店,并在酒店网站输入www.elong.com公布为准,如有变动,恕不另行通知。
◆ 各酒店日本语名称及酒店列表见www.elong.com公布为准,如有变动,恕不另行通知。
◆ 本次活动的最终解释权归艺龙旅行网所有,积分详情请登录www.elong.com查询。